

اخبار احمدیہ

شماره ۲۶

جلد ۲۹

شرح چندہ



ایڈیٹر: مولانا شہید انور ناسین۔
جاوید اقبال اتر محمد انعام غوری

سالانہ ۲ روپے
شماره ۱۰
مالک فی کیم روپے
بذریعہ ڈاک
پتہ: پتہ

The Weekly **BADR** QADIAN 143516.

قادیان ۲ ربوگ (ستمبر) — سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں روزنامہ الفضل کے ذریعہ موصول شدہ مورخہ ۲۲ اگست کی اطلاع ملاحظہ ہو کہ:

”طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ“

اجاب اپنے محبوب امام ایدہ اللہ اللہ اللہ کی صحت و سلامتی، مقاصد عالیہ میں فائز المرزی اور بارکت دہلی سفر سے غیر دعا فیت مرکز سلسلہ میں مراجعت کے لئے بدستور دعائیں جاری رکھیں۔

تاریخ ۲ ربوگ (ستمبر) — محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مع مقررہ سیدہ بیگم صاحبہ دیکھان اور جلد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ



۲۸ شوال ۱۴۰۰ ہجری ۲ ربوگ ۱۳۵۹ ش ۲ ستمبر ۱۹۸۰ ع

مسجد فضل لندن میں عید الفطر کے مبارک و مسعود موقعہ پر

تین ہزار احمدی احباب نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اقتدار میں نماز عید اور اکی

یورپ کے کونے کونے سے احباب جماعت اپنے محبوب امام کی ایک جھلک دیکھ لینے کے لئے دیوانہ وار آمد پڑے

روح پرور خطبہ عید الفطر اور شاد فرمانے کے بعد حضور پر نور نے تمام احباب کو شرف مصافحہ عطا فرمایا

برطانیہ ۸ جولائی (اگست) — جماعت احمدیہ برطانیہ کے مرکز مسجد فضل میں عید الفطر کے مبارک اور شاد مناسبتاً اجتماع میں تین ہزار سے زائد احمدیوں نے شرکت کی۔ یہ تمام احباب اپنے محبوب امام سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پیارے اور مبارک و نورانی چہرے کی ایک جھلک دیکھنے کے لئے برطانیہ اور یورپ کے کونے کونے سے مسجد فضل لندن میں جگہ دہاں پر صرف و مہم میں لندن سمارک (London Mosque) مشہور ہے دیوانہ وار آمد آئے تھے۔

برطانیہ کے وزیر داخلہ کی مسجد فضل لندن میں آمد

وزیر موصوفہ احباب جماعت کے جوش و جذبہ سے انتہائی متاثر ہوئے

برطانیہ کے وزیر داخلہ محترم جناب ٹیوٹی ریڈن صاحبہ نے ۸ جولائی کو جماعت احمدیہ برطانیہ کے مرکز مسجد فضل لندن کا دورہ کیا وہ احباب جماعت سے مل کر ان کے جوش و جذبہ سے بہت متاثر ہوئے۔

چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب مدظلہ العالی اور نوبل انعام یافتہ محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالرشید صاحب اور دیگر احباب سے ملاقات کی۔ اس موقع پر مشن کی طرف سے ان کو کلام پاک کا مقدس تحفہ بھی پیش کیا گیا۔ وزیر موصوفہ نے مسجد اور مشن ہاؤس کی عمارت گھوم پھر کر دیکھی اور جماعت احمدیہ اور اسلام کے بارے میں معلومات حاصل کیں۔ وہ قریباً ایک گھنٹہ تک مشن میں موجود رہے۔

معزز مہمان نے احباب کی مہمان نوازی اور دوستانہ برتاؤ کا شکریہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ انہوں نے اس دورے سے بہت لطف اٹھایا۔ انہوں نے جماعت احمدیہ کو ان کی تنظیم پر مبارک باد کی ”اخبار احمدیہ“ نے اگست کے شمارہ میں اطلاع دی ہے کہ مسجد فضل لندن میں وزیر موصوفہ کی آمد پر ان کا استقبال برطانیہ کے مشنری انچارج اور امام مسجد فضل لندن محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے کیا۔ انہوں نے محترم حضرت

برکت اور رحمت حاصل کرنے کی دعا
فخرازا
کیبل گرام میں بتایا گیا ہے کہ یہ عید مسجد فضل لندن میں ۱۲ اگست کو منائی گئی۔ اس دورے میں شرکت کرنے والوں کی نمایاں خوش نصیبی اور سعادت یہ تھی کہ ان کو اپنے جان و دل سے عزیز اور محبوب روحانی آقا سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مقدس و مطہر اور پاک وجود سے شرف مصافحہ حاصل کرنے کا اعزاز حاصل ہوا۔ تمام حاضرین نے ہاتھ ملایا۔ روح پرور خطبہ اور مصافحہ حاصل کرنے کی سعادت سے احباب جماعت میں بڑا جوش و خروش تھا اور خوشی و مسرت۔ ان کے چہروں سے پھوٹی پڑتی تھی۔ اور مسجد میں احباب کرام ایک دوسرے سے گلے ملتے ہوئے اپنی خوش بختی پر انتہائی نازاں اور شاداں دفسواں دکھائی دیتے تھے۔

فضل لندن کے امام محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے روزنامہ الفضل ”ربوہ کے نام پر سلسلہ کیبل گرام میں بتایا ہے کہ اس دفعہ نماز عید کی حاضر کی غیر معمولی طور پر زیادہ تھی۔

کیبل گرام کے مطابق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ عید میں اس امر پر زور دیا کہ یہ بات ذہن نشین کر لینی چاہیے کہ اگرچہ روایتی عید سال میں دو بار آتی ہے۔ مگر حقیقی مسلمان کی عید اس وقت ہوتی ہے جب کہ اس کا پیدا کرنے والا پاک پروردگار اس سے ہم کلام ہوتا ہے۔ اور اس کی دعائیں قبول کرتا ہے۔ خطبہ عید کے آغاز میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تمام احباب کو عید مبارک دیتے ہوئے ان کو اللہ تعالیٰ کی

قومی اور اجتماعی ذمہ داریوں کا احساس

قومی معیشت کی ترقی کے لئے اندرون ملک اس قانون کی بحالی کتنی اہمیت رکھتی ہے اس کا اندازہ بہت سے ترقی پذیر ممالک اور ہندوستان کے عوام کے موجودہ معیار زندگی کے موازنہ سے باآسانی کیا جاسکتا ہے۔ ان ترقی پذیر ممالک میں سے کتنے ہی ایسے ہیں جو ہندوستان ہی کی طرح کسی وقت غیر ملکی تسلط و اقتدار کے محکوم تھے ان کی معیشت اور عوامی معیار زندگی بھی ہمارے ہی طرح غیروں کی دست برد کا شکار ہو چکا تھا۔ مگر ان ممالک کے عوام میں چونکہ اپنی قومی اور ملکی ذمہ داریوں کا صحیح شعور و احساس موجود تھا اس لئے حصول آزادی کے متعلق بعد وہ کسی بھی قسم کے طبقاتی امتیاز اور ذاتی مفادات کو بالائے طاق رکھ کر ایک یختہ آہنی عزم و ارادے کے ساتھ اپنی تباہ حال معیشت کی بحالی اور اپنے ملک کی تعمیر نو میں یوں جڑ گئے کہ آج ان کا شمار دنیا کے بیشتر خوشحال اور ترقی یافتہ ممالک میں ہوتا ہے۔

اس کے بالمقابل ہندوستان جیسا وسیع و عریض سرسبز و شاداب اور تمام تمدنی وسائل سے مالا مال ملک حصول آزادی کے ۲۳ سال بعد بھی ان ممالک سے اتنا پیچھے ہوا کیوں ہے کہ اسے اپنی بہت سی اہم اور بنیادی ضروریات کی تکمیل کے لئے آج بھی ان ہی ممالک سے توقعات وابستہ کرنا پڑ رہی ہیں۔ اس فکر کو اگر نشوونما کے صورت حال کا اصل سبب اس سے بڑھ کر اور کیا ہو سکتا ہے کہ ہم آج تک ذاتیات کے تنگ دائرہ حصار سے خود کو باہر نہیں نکال پائے ہیں ہمارے ذہنوں میں ابھی تک بحیثیت ہندوستانی ایک قوم ہونے کا صحیح شعور و احساس پیدا نہیں ہوا ہے اور ہمارے دلوں میں نفرت و عداوت کی وہ گہرے دیواریں بدستور جڑیں ہیں جو ملکی اتحاد اور قومی یکجہتی کے لئے سب سے بڑا خطرہ بن چکی ہیں۔

ہمارا ہر فکر و عمل چونکہ قومی اور اجتماعی سطح سے ہٹ کر خود ہماری ہی ذات کے دائرہ میں محدود رہتا ہے۔ اس لئے جب بھی ہم سوچتے ہیں تو اپنے مفاد کے لئے اور جو بھی ہم کرتے سو ذاتی اغراض کی خاطر۔ ہمارا یہی خود غرضیاں آئے دن ملک میں مختلف انواع و اقسام کی جہنم دہنیوں کا نتیجہ ظاہر ہے۔ ہم اپنی کوشش اور وسائل کے بل بوتے پر جتنی پیش قدمی کر پاتے ہیں کچھ ہی عرصہ بعد اندرون ملک وقوع پذیر ہونے والے اندھنوں کا اداقا ہمیں پھر اسی مقام پر لاکھڑا کرتے ہیں جہاں ہم نے آگے بڑھنے کی کوشش کی تھی۔

آج جہاں اندرون ملک پائی جانے والی طبقاتی کشمکش، فرقہ وارانہ کشیدگی، لسانی منافقت اور علاقائی بنیادوں پر استوار کی جانے والی دیواروں کی ملکی امن، قانون اور سالمیت کے لئے ایک مہمیت خیز خطرے کا نشان بنی ہوئی ہیں وہاں عزت و اخلاص، افراطیو سماج دشمن عناصر کی منافق قانون سرگرمیوں، استیاء ضروری کی قلت اور ہوشیار باگماری، آئے دن کی ہڑتالیں اور لاک آؤٹ، ضمنی پیداوار میں کمی اور بے روزگاری کی شرح میں اضافہ جیسے سنگین مسائل اور دشواریوں نے ہمارے اقتصادی اور معاشی ڈھانچے کو اندر سے کھول کر رکھا ہے۔ ایسے ہی خطرہ حالات میں بھی قوم اپنے فکر و عمل کے دائرے کو صرف اپنی ذات تک محدود رکھنے ہیں۔ تو ہماری معیشت کیسے سدھ سکتی ہے اور ہمارے غریب عوام کا معیاری زندگی کیونکر بلند ہو سکتا ہے۔

اس وقت ملک کے بعض حصوں میں کشیدگی کی بڑھتی ویشاک صورت حال پائی جاتی ہے ملکی اتحاد اور قومی یکجہتی کا تقاضا ہے کہ سب سے پہلے اس پر قابو پایا جائے اور پھر آئے دن وقوع پذیر ہونے والے ان نشوونما کے واقعات کے جھل و اسباب کی صحیح چھان بین کر کے ان کا کوئی مستقل اور بہتر حل تلاش کیا جائے۔ مرض کی صحیح تشخیص کیے بنا اس کے علاج کی تدبیر اکثر مہلک نتائج میں گرتی ہے جس کا واضح ثبوت خود ہمارے سامنے موجود ہے کہ ہماری آج تک کی غلط تشخیص کے نتیجے میں ایک ہی ملک میں رہنے والے باہمی پیار و محبت کے رشتوں میں منسک ہونے لگے جیسے ہر لمحہ ایک دوسرے سے دور ہونے پر دور ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ ان کی اعلیٰ صلاحیتیں ملک کی تعمیر و ترقی میں صرف ہونے کی بجائے خود اپنے ہم وطنوں کے خلاف استعمال ہو رہی ہیں۔ ظاہر ہے کہ جب تک باہمی کشیدگی و منافرت کی یہ دیواریں منہدم نہیں ہوں گی۔ قومی اتحاد و یکجہتی کا خواب شرمندہ تعبیر نہیں ہو سکتا اور ملک کسی بھی صورت میں اقتصادی و معاشی میدان میں پیش رفت حاصل

نہیں ہو سکتا۔

پس قطع نظر اس سے کہ ان امور سناک واقعات کی روک تھام کے لئے اباب مل و عقد کو ان سب اقدامات کرتے ہیں آئیے ہمیشہ ایک ہندوستانی قومی ہونے کے لئے ہم اپنے ہر لمحہ اپنی قومی ذمہ داریوں کا جائزہ لیں اور قرآن حکیم کے پیش کردہ اس لڑی وابدی قانون قدرت کو سمجھیں کہ۔ ان اللہ لا یغیر ما بقدرہ شیئاً یغیرہ ما با نفسہم۔ (رعدہ: ۱۳) یعنی اللہ تعالیٰ کسی قوم کی حالت اس وقت تک نہیں بدلتا جب تک خود وہ قوم اپنے حالات کی درستی کے لئے فکر مند نہیں ہوتی۔ یہ دائمی اور اعلیٰ قانون قدرت ہے۔

نہ سحر کے قیوم باؤ گے اے ہندوستان والو

تمہاری داستان تک بھی نہ ہوگی داستانوں میں (نور شیدا محمد انور)

رحمت عالم صلی اللہ علیہ وسلم

حضور رحمت رحمان ہیں دو جہاں کے لئے

حضور مہر درخشاں ہیں دو جہاں کیلئے

حضور موجب تخلیق بنم ہستی ہیں

حضور پیکر احسان ہیں دو جہاں کیلئے

حضور ہادی انسان و ماحی شتر ہیں

ہر ایک درد کا دریاں ہیں دو جہاں کیلئے

شیخ روز قیامت فقط ہے آپ کی ذات

حضور سرور و سلطان ہیں دو جہاں کیلئے

صفت باری کا ایک پیکر حسین ہیں آپ

حضور منظر ہر نیر و نال ہیں دو جہاں کیلئے

حضور بندہ کامل بھی ہیں مگر لامر یہ

خدا کے نائب ذی شان ہیں دو جہاں کیلئے

یہ مہر و مہ توڑیوں کے لئے بنے ہیں فقط

حضور نیر تاباں ہیں دو جہاں کیلئے

سکھائے اہل جہاں کو مکارم الاخلاق

حضور خشتی کابلستان ہیں دو جہاں کیلئے

ایس درد نصیبوں کے بیکسوں کے حصا

حضور خیر کے خواہاں ہیں دو جہاں کیلئے

حضور ہی تو وسیلہ ہیں سب کا بند خدا

ہدی و نور کا ساماں ہیں دو جہاں کیلئے

اندھیرے آپ سے نرنگ و دوئی کے دور ہے

حضور شمع فروزاں ہیں دو جہاں کیلئے

یہی ہمارا ہے ایمان بجان و دل صدیق

حضور ختم رسولاں ہیں دو جہاں کیلئے

محمد صدیق امرتسری سابق مبلغ انگلستان و مغربی افسر ریفٹ

میں خیانت نہ کرو ورتخونوا اصلتکم باہمی امانتوں کے متعلق جیسا کہ میں نے بتایا ہے ان کے معنی فرض کے اور عہد کے ہیں اور آپس کے حقوق ایک دوسرے کے اللہ تعالیٰ نے قائم کئے ہیں وہ بنیادی طور پر اصولی لحاظ سے سے بہت سے ہیں جن میں سے آج میں نے چند مثالیں آپ کو سمجھانے کے لئے منتخب کی ہیں۔

باہمی امانتیں

ہیں۔ مال سے تعلق رکھنے والی نذر یا کسی کا مال نہ کھاؤ۔ یہ بددیانتی۔ خیانت اور امانت کے خلاف یہ فعلی مختلف شکلوں میں ہمارے سامنے آتا ہے ایک شخص اپنے مال کا ایک حصہ دوسرے کے پاس بطور امانت رکھ دیتا ہے اس کا فرض ہے کہ جب وہ مانگے اسے واپس دے ایک مال کا یہ حق ہے کہ بددعا و خدشہ سے محفوظ رہے۔ جیسا کہ ہم نے اس شخص سے اس مال کے مطابق اس کو سونپ دیا جائے اگر ایک کلو کی قیمت ہو تو اسے اپنے لوجو کا نذر روپے لیتا ہے لیکن تو لے وقت وہ ہوشیاری سے کلو کی بجائے کسی کو بندھ کر چھٹا تک دے دیتا ہے تو یہ مال کے حقوق کو اس نے خراب کیا ہے وہ خیانت کرنے والا بن گیا ایک یہ بھی ہے کہ بعض لوگ بیٹوں کا مال کھا لیتے ہیں نذر کریم نے اس قسم میں جا کے بھی بہت سے چیزوں کے متعلق روشنی ڈالی ہے کچھ باتیں ہیں اصولی طور پر دے دیں کہ ہم اپنی زندگی کے ہر معاملہ میں ان ہدایات سے روشنی حاصل کر کے صداقت اور حق پر اپنے اعمال کو قائم رکھ سکتے ہیں۔ پھر مال کے حقوق ہیں۔ یہ دوسرا چھوٹا عنوان ہے باہمی امانتوں کے متعلق

جان کا ایک حق

تو یہ ہے کہ بغیر حق کے کوئی جان نہ لے جائے قرآن کریم نے یہ اعلان کیا ہے اور یہ بڑا درست اعلان ہے پھر جان کا ایک حق یہ ہے کہ ایسا قتلہ پیدا نہ کیا جائے کہ کسی جان کو کوئی ایذا اور دکھ پہنچے

الْقَتْلُ مِنَ الْقَتْلِ

اور اسلام نے کسی کی جان لینے سے زیادہ اس کو اہمیت دی ہے کہ سولی پر لٹکائے رکھا، زندگی اجیرن کر دینا۔ جان کا حق یہ ہے کہ اس کی پرورش کے لئے جو کچھ اسے چاہیے وہ اسے دیا جائے ایسی بیسیوں مثالیں دی جاسکتی ہیں پھر انسان کی عزت کے حقوق ہیں۔ ہر انسان اشرف المخلوقات کا ایک فرد اور خدا کی نگاہ میں بڑا معزز ہے اپنی پیدائش کے لحاظ سے اپنی خلق کے لحاظ سے، اپنی طاقتوں اور قوتوں کے لحاظ سے، رفعت کے حوالے کے لئے جو لیکن اس میں اس پر کھولی گئی ہے ان کے لحاظ سے خدا تعالیٰ کے پیار کو جس طرح وہ حاصل کر سکتا ہے کوشش کر کے اس کے لحاظ سے

إِنَّ الْعِزَّةَ لِلَّهِ جَمِيعًا

حقیقی عزت تو وہ ہے جو کوئی شخص اپنے رب کریم کی نگاہ میں رکھتا ہے اس دنیا میں اللہ تعالیٰ نے بہت سے مادی اور غیر مادی سہاراں بنا رکھے ہیں جو عزت کے حقوق قائم کرتے ہیں اور وہ سہاراں ہر انسان کو اپنے پائوں حقارت کی نظر نہیں ڈالتی حقارت کا کلمہ نہیں بولنا حقارت کا سلوک نہیں کرنا اپنے آپ کو بڑا نہیں سمجھنا کسی کے خلاف تکبر نہیں کرنا۔ پھر ایک بڑا حق باہمی امانتوں کا جو قائم کیا گیا ہے وہ

اجرت کے حقوق

ہیں۔ ایک شخص اپنا وقت دوسرے کو دیتا ہے اور اس *standing* اس معاہدہ پر اس عہد کے نتیجہ میں کہ وہ اس کے وقت کے بدلے میں اس کو یہ دے گا تو جو بدلہ میں دیتا ہے وہ اس کی امانت ہو گئی نا۔ یہ امانتیں پائی رہتی ہیں بعض دفعہ۔ یا اجرت کے بعض حصے سال میں ایک یا دو دفعہ مزدور کو بھی اس آجکل کی اقتصادی دنیا میں بونس کی شکل میں ملتے ہیں جب تک ان کو نہیں ملتے وہ بطور امانت کے پڑے ہوئے ہوتے ہیں اس لیے ٹیکس

یا کسی اور سرمایہ کاری کے یونٹ میں۔

پھر اہلیت کے حقوق ہیں۔ خدا تعالیٰ نے ہر فرد کو مرد ہو یا عورت ہفت سے اہلیتیں دے کر استعدادیں عطا کر کے قوتیں دے کر اس دنیا میں بھیجا ہے ہر شخص کو اس کی اہلیت کے مطابق ملنا چاہیے یہ اس کی امانت ہے قرآن کریم نے دوسری جگہ کہا ہے کہ جو اہل ہیں اپنی اہلیت کے نتیجہ میں اہل بن گئے وہ تم ان کی امانت ان کو دو۔

چوتھے یہ فرمایا کہ جو خیانت کرنے والے ہیں ان کی طرفداری نہ کرو اتنا خدا پیدا ہوا ہے دنیا میں خدا تعالیٰ کے اس حکم کو نہ مان کر خیانت کرنے والوں کی پناہ بن کر ان کے وکیل بن کر ان کی طرفداری کر کے کہ ان نقصان کا اندازہ بھی انسانی عقل نہیں لگا سکتی اور یہ ظالمان کھیل دنیا کے ہر ملک میں ہی کھیلا جا رہا ہے۔ کسی جگہ تقویراً کسی جگہ زیادہ اگر انسان اس اصول کو منسوب کرے پکڑے کہ جو نہ خیانت نہیں کرنی اس واسطے خیانت کرنے والوں کی طرفداری بھی نہیں کرنی تو

دنیا کا معاشرہ

ایک کر دے گا۔ شاید ارب گنا زیادہ حسین ہو جائے آج کے معاشرہ سے لیکن حسن تو انسان کے سامنے اسلامی تعلیم میں پیش کیا گیا لیکن اسے قبول کرنے میں وہ ہچکچاہٹ محسوس کر رہے ہیں۔

پانچویں ہمیں یہ بتایا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ جان کو خیانت کرنے والے کو اپنے پیار سے محروم کر دیتا ہے اور جیسا کہ میں نے بتایا کہ جو فاسق کی خیانت کرنے والے کی طرفداری کرنے والا ہے۔ وہ بھی خدا تعالیٰ کے پیار سے اس کی محبت سے اس کی عزتوں سے اس کی طرف سے آسمانوں سے آنے والی عزت سے محروم کر دیا جاتا ہے۔

اور جو کہ خیانت کرنے والے خدا تعالیٰ کے پیار سے محروم کر دئے جاتے ہیں، چھٹی بات ہمیں یہ بتائی ان آیات میں کہ جو خیانت کرنے والا ہے وہ اپنی تدبیر اور کوشش میں ناکام ہوتا ہے۔ خیانت کرنے والے جس مقصد کے حصول کے لئے خیانت کرتے ہیں حقیقی طور پر اس مقصد کو حاصل نہیں کر سکتے مثلاً جو بھی خیانت کرنے والا ہے دوسرے گھر میں گستاخ اور بغیر حق کے ڈاکہ مارتا ہے دوسرے کے مال پر۔ نہ اس کی عزت نہ اس کے مال میں کوئی برکت کوڑوں کی چوری کرنے والے بھی فقروں سے گندے کپڑوں میں پھرتے دیکھے گئے ہیں۔ پھر ہر وقت دل کا دھڑکا۔ شاید

خدا کے خوف سے

وہ دل نہ دھڑکتے ہوں لیکن انسان کے خوف سے ضرور دھڑکتے ہیں اندر کی ضمیر ان کو چھوڑتی ہے کہ تم نے کیا کیا اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ جو حقیقی کامیابی ہے اس میں ایک خیانت کرنے والا کامیاب نہیں ہو سکتا۔ حقیقی کامیابی اسے ملی نہیں سکتی اور وہ ناکام ہوتا ہے۔

یہ بہت ساری باتیں ہیں ان آیات میں سے نکال کر آپ کے سامنے پیش کی ہیں۔ کسی ایک حکم میں نبی مومن اور کافر ہیں بھی بحیثیت انسان فرق نہیں کیا گیا۔ یہ نہیں کہا گیا کہ ایک مومن کو تو یہ حکم ہے کہ اللہ کی خیانت نہ کر لیکن کافروں کو ہم کہتے ہیں کہ بے شک خیانت کرو، تمہیں پکڑ کوئی نہیں ہوگی یہاں یہ نہیں کہا گیا کہ مسلمان کے مال میں خیانت نہ کر اور غیر مسلم کے مال میں خیانت کرتا رہے پھر کوئی گرفت نہیں ہوگی۔ مومن و کافر کسی کے مال میں خیانت نہیں کرنی۔

جان کے حقوق میں نے بتائے ہیں یہ نہیں کہا کہ مسلمان کی جان نہ لے غیر مسلم کی بغیر حق کے جان لے لے۔ حق تو صرف حکومتوں کو ہے یا قصاص میں اگر وہ اسلامی اصول چل رہا ہو یا یہ نہیں کہا

مسلمان کی زندگی و گھول سے نہ بچھڑے

غیر مسلم کو ہر وقت دکھ دیا کر۔ یہ بالکل نہیں کہا بلکہ یہ کہا ہے کہ مسلم ہو یا غیر مسلم جو تمہاری باہمی امانتیں ہیں قرآن کریم نے ان کی تفصیل دوسری

عدل قرار دیتی ہے اور قرآن کریم اس کے اور روشنی ڈالتا ہے اور یہ وہ عدل ہے جس کے حسن کی عقل بھی گواہی دیتی ہے، انسانی فطرت بھی، قرآن کریم کی تعلیم بھی اور وہ تعلیم مستقل نوعیت کی ہے۔ حالات کے ساتھ یہ اجازت نہیں ہے کہ اس کے اندر کوئی تبدیلی آئے مثلاً

الْإِحْسَانُ أَيْ هِيَ أَحْسَنُ الْيَقِينِ

جو شخصیں تم پر ایمان کرتا ہے تم بھی اس پر احسان کرو۔ یہ عدل ہے کسی حالت میں بھی یہ حکم نہیں بدلتا۔ دوسری قسم کا عدل ہے وَكَلِمَاتُ اللَّهِ يَتَنَبَّأُ بِهَا الْأَنْبِيَاءُ وَالرُّسُلُ وَأَخَذَ اللَّهُ مِنْ كُلِّ نَفْسٍ ظَهْرًا مِمَّا كَسَبَتْ وَرَبُّكَ غَفُورٌ رَحِيمٌ۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ ایک عدل ایسا ہے جس میں شریعت نے مناسب حالات و احوال حاصل کرنے کے لئے اسے (کام کرنا) اس میں اس کی شکل برتی ہے مثلاً جب اللہ نے اپنے پیغمبروں کو بھیجا تو ان سے کہا کہ تم ان کے ساتھ احسان کرو۔ اب جتنا کوئی کسی کو دکھ پہنچاتا ہے یا کسی کو نقصان پہنچاتا ہے اسی قدر اس کو سزا دینا یہ حکم ہے یہ عدل ہے۔ لیکن یہاں قرآن کریم نے ساتھ ہی کہہ دیا أَحْسَنُ عَقَابًا وَصَلِحْ، تو اس میں عدل سے زیادہ مہربانی کرنے کا ایک راستہ کھول دیا۔ عدل سے کم کا راستہ کوئی نہیں کھولا قرآن کریم نے لیکن عدل سے اوپر اٹھانے کا

احسان کرنا

تو عدل کے معنی میں هُوَ الْمَسَاوَاتُ فَا الْمَكَا فَتَا كَسَى كَالْعَمَلِ كَيْ مَطَابِقِ بَدَلِ دِيَا۔ وہ عمل اچھا ہو، اچھا بدلہ برا ہو، برا بدلہ لیکن اسی کے مطابق تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میری وہ ساری تعلیم جو میں تمہاری طرف سے لے آیا ہوں وہ اس لئے ہے کہ تمہارے درمیان عدل قائم کیا جائے اور جہاں کہیں نے بتایا ہے بَيْنَكُمْ كَيْ تَمِيْرُ بِي نَوْعِ الْإِنْسَانِ كِي طرف پھرتی ہے سورہ فائدہ میں فرمایا:۔

وَلَا يَجْرِمَنَّكُمْ شَنَاٰتُ قَوْمٍ عَمَلِيَّ إِلَّا تَعَدَّلُوا أَعَدُّوا قَفْ هُوَ اقْرَبُ بِلِلْمَشْرُوعِي (آیت: ۹)

یہ جو ہے کسی قوم کی دشمنی اس سے ظاہر ہوا کہ یہاں جو حکم ہے وہ یہی ہے کہ مسلم اور غیر مسلم کی تفریق کے بغیر تم نے عدل قائم کرنا ہے کیونکہ مسلمان کے متعلق تو فرمایا اَلْفِ بَيْنِي قَلْبِي كَيْمُ فَا ضَبَّحْتُمْ بِنَهْمَتِهِ اخْوَانًا تَوَسَّلَ بَيْنِي تَوَسَّلِي كَيْمُ كَيْمُ قَوْلِي كَيْمُ كَيْمُ كَيْمُ كَيْمُ كَيْمُ كَيْمُ كَيْمُ معلوم ہوا یہاں غیر مسلم کے متعلق بات ہے کسی قوم کی دشمنی تمہیں ہرگز اس بات پر آمادہ نہ کر دے کہ تم انصاف نہ کرو تم عدل و انصاف سے کام لو

رَاعِدُوا هَرَبًا شَرِبًا لِلْمَشْرُوعِي

عدل و انصاف توہی کے زیادہ قرب ہے۔ توہی کے معنی ہیں خدا تعالیٰ کی حفاظت میں آجانا تو فرمایا کہ عدل و انصاف کی راہ کو اختیار کرو تھے تو اللہ تعالیٰ کی مہربانی سے تم اللہ تعالیٰ کی پناہ میں آ جاؤ گے جس کے معنی یہ ہیں کہ اگر تم اسلام کے دشمن سے بھی عدل اور انصاف سے کام نہیں لو گے تو تم خدا تعالیٰ کی پناہ سے نکل جاؤ گے اس لئے تم اللہ تعالیٰ کا توہی اختیار کر لینا اس کی پناہ ہی ہمیشہ ڈھونڈتے رہو اور کوئی دشمنی تمہیں کسی ایسے کام کے کرنے پر مجبور نہ کرے کہ جس کے نتیجے میں تم خدا کی پناہ سے باہر نکل جاؤ اور خدا کے دربار سے دُعا کا رے جاؤ پھر فرمایا:۔

وَإِذَا قُلْتُمْ فَاعْبُدُوا لَهُ وَلَوْ كَانَتْ ذَا شُرْبِي وَالْإِنْعَامِ آيَاتِ

جب کوئی بات کہو تو خواہ وہ شخص جس کے متعلق بات کہی گئی ہے تمہارا قریبی ہی ہو یا اپنی تعصب اس کے حق میں بھی آسکتا ہے) تعصب نہ آنے دو۔

عدل و انصاف سے کام لے کے بات کرو اور اگر ایسا کر دو گے وَبِعَهْدِ اللَّهِ أَوْضُوا (الانعام: ۱۵۳)

تو خدا نے جو عہد لیا ہے تم سے۔ جو فرض لیا ہے تم پر عائد ہے تم ان کو پورا کرنے والے ہو گے اگر ایسا نہیں کرو گے اگر انہوں کے لئے حق و انصاف کی بات کو چھوڑ دو گے تو

جگہ بیان کی ہے) وہ تمہیں ادا کرنی ہوگی یہ نہیں دیکھنا ہوگا کہ جس کا یہ حق ہے وہ اللہ پر اور اس کے رسول پر ایمان لانا بھی ہے یا نہیں لانا۔ عزت کے حقوق ہیں۔ عزت کے حقوق میں جذبات کا خیال رکھنا بھی آ جاتا ہے۔ یہ نہیں کہا کہ مسلمان کے جذبات کو ٹھیس نہ پہنچے یہ کہا کہ شرک سے بڑا ظلم اور گناہ لیکن ایک مشرک کے جذبات کو بھی ٹھیس نہیں پہنچے گی تیری زبان سے

أَلَا تَسْبُو الْبَدِينِ بِلِسَانِكُمْ وَتَدِينُونَهُمْ

(الانعام: ۱۰۹)

یہ نہیں کہا کہ اگر مرد و مسلمان ہے تو اجرت کے حقوق اُسے ادا کرنا اگر غیر مسلم ہے تو نہ کر۔ یہ کہا کہ جس سے تو اجرت لیتا ہے وہ مسلم ہے یا غیر مسلم مومن ہے یا کافر مؤمن ہے یا مشرک۔ جو بھی اس کا عقیدہ ہے۔ جو بھی اس کے خیالات ہیں، تمہارا لئے کام کیا وہ اس کا حق بننا ہے۔ وہ امانت ہے۔ ترے پاس اس کا حق ادا کرنا اس کی اجرت پوری دے اور وقت پر دے۔ یہ نہیں کہا کہ اہلیت کے لحاظ سے جو حقوق قائم ہوتے ہیں وہ مسلمانوں کے ادا کرنا اور جہاں تک غیر مسلموں کا تعلق ہے خدا تعالیٰ پر یہ الزام لگاؤ کہ اس نے ان کو وہ اہلیت کیوں عطا کی اور غلطی کی خدا نے اور ہم اس کی اصلاح کرنے لگے ہیں۔ یہ کہا جس کو خدا نے اپنے نفلوں سے اپنی رباہیت کے نتیجے میں اپنی رجمانیت کے جلودوں کے ذریعہ۔ اللہ تعالیٰ کی رباہیت اور رجمانیت تو مسلم اور غیر مسلم میں کوئی فرق نہیں کر رہی۔ اہلیت پیدا کی ہے تم نے اُس

اہلیت کے حقوق

کو ادا کرنا ہے اور اہل کو ان کی امانتیں دینی ہیں۔ خیانت کرنے والا مسلمان بھی ہو سکتا ہے اور غیر مسلم بھی۔ قرآن کریم نے یہ نہیں کہا کہ اگر خیانت کرنے والا غیر مسلم ہے تو اس کی طرف ذمہ داری نہ کر اور اگر مسلمان ہے تو اس کی طرف ذمہ داری کر۔ یہ کہا کہ خیانت کرنے والا مسلمان ہے یا غیر مسلم ہے اس کی تم نے طرف ذمہ داری نہیں کرنی۔ خدا تعالیٰ نے یہ اعلان کیا کہ خیانت کرنے والے کو بھی اپنے پیار سے محروم کر دوں گا۔ یہ اعلان نہیں کیا کہ خیانت کرنے والا اگر غیر مسلم ہے تو میں اپنے پیار سے محروم کر دوں گا، اگر مسلمان ہے تو پھر میں اسے اپنے پیار سے محروم نہیں کر دوں گا۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ جو خیانت کرنے والا ہے وہ اپنی تدبیر اور کوشش سے حقیقی اور سچی کامیابی حاصل نہیں کرے گا یہ نہیں کہا کہ اگر وہ کافر ہے تو حقیقی اور سچی کامیابی حاصل نہیں کرے گا، اگر وہ مومن ہے تو اسے معاف کر دیا جائے گا۔ بالکل نہیں بلکہ مومن و کافر ہر دو کو ایک مقام پر لا کے کھڑا کیا۔ ہر دو کے حقوق قائم کیے۔ ہر دو کی ذمہ داری بتائیں اور کوئی فرق نہیں مسلم غیر مسلم کا جیسا کہ میں نے بتایا۔ مؤحد اور غیر مؤحد کا کوئی فرق نہیں کہ جی مشرک ہے اس واسطے اس کے حقوق ہم نے تلف کر لینے ہیں یہ کوئی نہیں۔ نہ ان کو حق پہنچا ہے حقوق کے تلف کرنے کا، نہ کسی مسلمان کو حق پہنچتا ہے۔

دوسرا ہے عدل۔ جیسا کہ میں نے بتا دیا نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم

كَافَّةً لِلنَّاسِ

مہربان ہونے اس واسطے جہاں بھی گئے ان کی غیر آئی چہ سوائے اس کے کہ وہاں قرینہ ہو کہ اس کو ہم محدود کریں وہ سارے انسانوں کی طرف پھرتی ہے سارے قرآن کریم میں۔ سورہ شوریٰ میں ہے۔

وَإِنْ شَرَّتُمْ لَأَعْدِلَنَّ بَيْنَكُمْ (آیت: ۱۶)

مجھے اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ حکم ملا ہے کہ میں تم سب انسانوں کے درمیان عدل سے فیصلہ کروں اور نبی نوع انسان میں عدل کو قائم کر دوں تو بَيْنَكُمْ كَيْمُ کی ضمیر جیسا کہ میں نے بتایا یہ سب انسانوں کی طرف پھرتی ہے قطع نظر اس کے کہ ان کے عقائد کیا ہیں یا ان کا مذاق کیا ہے عدل کے معنی کئے گئے ہیں وَالتَّقْدِيرُ الْمُتَقَسِّمُ عَلٰی تَمَوُّا طِهِ بَرَابَرًا كَلُو كَرْنَا بِمَفْرَا تِ مِي هِي وَالتَّقْدِيرُ ضَرْبَانِ۔ دو قسم کا عدل ہے ایک مطلق عدل جس کو ہماری عقل اور ہماری فطرت

پروگرام دورہ محرم مولوی محمد اکرم صاحب السیکرہ وقف قادیان

جملہ جماعتی اہمیتوں و کوششوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محرم مولوی محمد اکرم صاحب ہندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق دورہ کریں گے۔ جملہ جمعیہ داران جماعت و مبتدیان کرام سو صرف کے ساتھ کماحقہ تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

انچارج وقف جدید انجمن اتحادیہ قادیان

نام جماعت	تاریخ	قیام	تاریخ روزی	نام جماعت	تاریخ	قیام	تاریخ روزی
قادیان	-	-	۶/۹	پاری پورہ چائے نامی	۳	۲۲/۹	۲۴/۹
جموں	۶/۹	۱	۷/۹	ناصر آباد	۲	۲۴/۹	۲۶/۹
بڑھانوں	۷/۹	۱	۸/۹	شورت	۱	۲۶/۹	۲۷/۹
چارکوٹ	۸/۹	۲	۱۰/۹	آسنور کوریل	۳	۲۷/۹	۳۰/۹
کالابن لوہارک	۱۰/۹	۱	۱۱/۹	رشی نگر	۲	۳۰/۹	۱/۱۰
سلواہ-گورسالی پٹھان تیر	۱۱/۹	۱	۱۲/۹	ماندو جن	۱	۳۱/۹	۳/۱۰
پونچھ شیندرہ-درہ	۱۲/۹	۱	۱۳/۹	شویا-گاگرن موٹوں	۱	۳۱/۹	۳/۱۰
جموں	۱۳/۹	۱	۱۴/۹	ہشتہ وارہ-مانو	۱	۱/۱۰	۶/۱۰
بھدر داہ	۱۴/۹	۲	۱۵/۹	سری نگر	۱	۶/۱۰	۷/۱۰
سری نگر	۱۶/۹	۳	۱۷/۹	ترک پورہ اورنگام	۱	۷/۱۰	۸/۱۰
ہاری پاری گام	۱۹/۹	۱	۲۰/۹	لولاب	۱	۸/۱۰	۹/۱۰
اسلام آباد (ریٹج ہاؤس)	۲۰/۹	۱	۲۱/۹	سری نگر	۱	۹/۱۰	۱۰/۱۰
اندورہ	۲۱/۹	۱	۲۲/۹	قادیان	-	۱۱/۱۰	-

اعلانات نکاح

(۱) - مورخہ ۱۰/۱۱/۸۰ بروز اتوار بعد نماز مغرب و عشاء مسجد احمدیہ بینگادھی میں خاکا ر نے عزیزہ رحمت بی بی صاحبہ بنت مکرم عبدالرزاق صاحب (کوڈالی) کے نکاح کا اعلان مکرم احمد کو یا صاحب ابن مکرم ابوبکر کو یا صاحب (بینگادھی) کے ساتھ مبلغ ۵۰۰ روپے حق مہر پر کیا۔ اس خوشی میں مکرم عبدالرزاق صاحب نے بلیڈر شکرانہ مختلف مدات میں پندرہ روپے ادا کیے ہیں۔ فخریہ اللہ فیروزہ احباب و عارفین کے اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے خیر و برکت کا موجب اور شکر ثمرات سے نوازے۔ آمین خاکسار - محمد عمر مبلغ - سلسلہ مدارس نریل بینگادھی۔

(۲) - مورخہ ۱۰/۱۱/۸۰ بروز جمعہ المبارک سجاد اقصیٰ میں ختم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقتدی نے خاکسار کی بیٹی عزیزہ امۃ العزیز سلحا کا نکاح عزیزم حمید احمد خان سید اللہ تعالیٰ ابن مکرم ثمرخان صاحب آف پنکال (راولپنڈ) کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر طرہا۔ بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں اس رشتہ کے جانین کے لئے ہر جہت سے بابرکت اور شکر ثمرات حسنة ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار - فتح محمد گجراتی درویش قادیان

اختیار قادیان

قادیان - یکم نومبر (ستمبر) - ختم ملا ناشر احمد صاحب حاضر دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان سلسلہ کے کام سے چند روزہ ملی میں قیام کرنے کے بعد آج بفضلہ تعالیٰ نیر دعا نیت کے ساتھ واپس قادیان تشریف لائے آئے ہیں قادیان - ۲ نومبر (ستمبر) - مقامی طور پر مکرم مرزا محمد زمان صاحب درویش مکرم بہادر خاں صاحب درویش اور مکرم فتح محمد صاحب اسکم بیمار ہیں۔ اسی طرح اہلیہ ثانی محترم ملک صلاح الدین صاحب اور اہلیہ مکرم مرزا ظہیر الدین منور احمد صاحب درویش بھی مختلف عوارض میں مبتلا ہے۔ جملہ احباب جماعت کی خدمت میں ان تمام مریضان کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔



ایسا گم ہو جائے، قرآن کریم میں ایسا فنا ہو جائے کہ دیکھنے والوں کو اس کے وجود میں قرآن کریم کا نور نظر آئے اور پھر ایک ستم اور استناد کی حیثیت سے تمام دنیا کے سینوں کو الوار قرآنی سے منور کرنے میں بہتین مشغول ہو جائے۔ اسے خدا آلویشہ ذہن سے ایسا ہی کر کہ تیرے نفس کے بغیر ایسا ممکن نہیں ہے۔

اسے زمین اور آسمان کے نور ایلویشہ حالات پیدا کر دے کہ دنیا کا مشرق بھی اور دنیا کا مغرب بھی دنیا کا جنوب بھی اور دنیا کا شمال بھی نور قرآن سے بھر جائے۔ اور سب شیطانوں کو اندھیرے میں کیلئے دور ہو جائیں۔ (ص ۱۱)

اس موعودہ فتح اور غلبہ کو قریب تر لانے کیلئے جلسہ سالانہ ۱۹۸۰ء میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام علیہ السلام نے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے درج ذیل سالہ احمدیہ میں جو بی بی عظیمہ کے عظیم الشان منصوبہ کا اعلان فرمایا تھا اب غلبہ اسلام کی صدی قریب سے قریب تر آ رہی ہے۔ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے ارشاد کے مطابق اس کے آثار ظاہر ہو چکے ہیں۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا حال مغربی ممالک کا دورہ بھی اس کی ایک اہم گواہی ہے۔

نیز حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خلیفہ دورہ سے پہلے جس تعلیمی منصوبہ کا اعلان فرمایا وہ تعلیمی منصوبہ بھی صد سالہ احقریہ جو بی بی فتنہ کا اہم حصہ ہے۔ اور غلبہ اسلام کی آسمانی اہم سے اس کا گہرا تعلق ہے۔

پس آئیے ہم اس غلبہ کی تکمیل کے لئے کوششوں اور اپنے دن اور رات اس اہم کام میں لگا دیں کیونکہ اس کے بغیر ہم وہ کام ہرگز نہ سہرا انجام نہیں دے سکتے جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کو قائم کیا ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشادات پر عمل کرنے کی توفیق دے اور ہمیں اپنی ان منظیم ذمہ داریوں کو جو غلبہ اسلام کو قریب تر لانے کے لئے ہم پر عائد ہوتی ہیں ادا کرنے کی سعادت عطا فرمائے۔ آمین۔

خصوصی شمارہ

قارئین کو مطلع کیا جاتا ہے کہ دیدار کا آئندہ شمارہ درج ذیل نیت میں ختم مولانا دوست محمد صاحب شاہد مؤرخ احمدیت کے ایک دلچسپ تحقیقی مقالے پر مشتمل ہونے کی وجہ سے خصوصی اہمیت کا حامل ہو گا۔ جو احباب یا جامعین اپنی ضرورت کے مطابق زائد پرچے منگوانے کی خواہشمند ہوں وہ نظارہ دعوت و تبلیغ سے بھجوا کر حال کو ملکی میں (ایڈریس)

ارشد فرمایا ہے۔ اس لئے میں جماعت کے بھائیوں اور بہنوں کو بتانا چاہتا ہوں کہ صرف احمدی کہلاتا یا بیعت کر لینا کافی نہیں، بلکہ آپ کا فرض ہے کہ قرآن کریم اور اسلام کی دنیا میں عزت خاتم کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو بلند کرنے والے ہوں۔ لیکن یہ کام ہرگز نہیں ہو سکے گا جب تک کہ دل میں اس کی محبت نہ ہو۔ جب تک کہ قرآن پاک کا علم آپ کو حاصل نہ ہو۔ جب تک کہ آپ اس کو کماحقہ سمجھنے والے نہ ہوں اور جب تک کہ ہمیشہ اس کے متعلق غور و فکر کرنے والے نہ ہوں۔ پس جب تک آپ قرآن کریم کی قدرت کو دنیا میں قائم کرنے کی کوشش نہیں کریں گے میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ آپ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں بھی اور دنیا کی نگاہ میں بھی کبھی عزت حاصل نہیں کر سکتے۔ اگر آپ نے اپنی زندگی کا مقصد حال کرنا ہے اور اگر آپ نے اس غرض کو جس کے لئے جماعت قائم کی گئی ہے حاصل کرنا ہے تو ضرور مجھے کہ آپ قرآن کریم سے پیار کر سکتے والے ہوں۔ اس طرح کہ اس کے تمام احکام پر عمل کرنے والے ہوں۔ قرآن کریم کی عزت کرنے والے ہوں۔ قرآن کریم کے نور سے خود بھی منور ہوں اور پھر اس نور کی دنیا میں شہادت بھی کریں گے۔ (قرآنی الوار ص ۳۳ - ص ۳۴)

پھر فرمایا ہے۔ وہ میں معلوم ہوتا ہے کہ قرآن کریم کی کامیاب اشاعت اور اسلام کے غلبہ کے متعلق قرآن کریم میں اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وحی اور ارشادات میں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات میں جو خوشی شہریاں اور بشارتیں پائی جاتی ہیں ان کے پورا ہونے کا وقت قریب آ گیا ہے۔

اس لئے میں پھر اپنے دوستوں کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ ہم پر واجب ہے کہ ہر جگہ کام دہندہ احمدی عورت، ہر احمدی بچہ، ہر احمدی جوان اور ہر احمدی بزرگ اپنے اپنے دل کو نور قرآن سے منور کرے۔ قرآن سیکھے، قرآن پڑھے۔ اور قرآن کے معارف سے سینہ دل بھرے اور معجزہ کے ایک نور جسم بن جائے۔ قرآن کریم میں ایسا جو ہو جائے، قرآن کریم میں

ضلع کپورہ میں ہماری تبلیغی جدوجہد

اس کے نوجوان شاخ

رپورٹ مرسلہ نمبر مولوی شمس الدین صاحب مبلغ لولاب (کشمیر)

ایک وقت خاکہ جب اسی دادی لولاب میں خاکہ کو احمیت قبول کرنے کی بنا پر سخت زد و کوب کیا گیا تھا۔ پاؤں میں بیڑیاں ڈالی گئیں اور منہ پر کپڑے لٹکا کر گاؤں چلایا گیا اور سنگسار کرنے کی کوشش کی گئی۔ ہزاروں کے ٹیچ میں لٹکا لوگ احمیت کے خلاف گند اچھالتے خاکسار کو درمیان میں بٹھا جاتا اور لوگ خاکہ پر لعن طعن کرتے۔ خاکہ کی پہلا بیوی نور بیگم صاحبہ مرحومہ کا نکاح زبردستی دوسری بار کرنا چاہا ان کے انکار کی صورت میں مجرم کو تین ماہ قید رکھا گیا جہاں رات کو وہ سو تین (۳) سو وقت خاکہ کا پہلا بیوی دوسری کا تھا اس کے کوتاہ لگایا جاتا۔ خاکہ کو گورنمنٹ نے جب آزاد کرایا تب بھی چار سال تک سوشل بائیکاٹ جاری رہا اور جب خاکہ تبلیغ کی غرض سے باہر نکلتا تو شہریوں اور اوباش فوجیوں کو درپے کیا جاتا جو گالیوں دیتے، سسٹیاں جاتے اور دل آزار آوازے کرتے۔ لولاب والوں نے تہہ کر رکھا تھا کہ خاکہ کو گلیاں نہیں رہنے دینگے۔

تصویر کا درجہ اس کے آج خدا تعالیٰ کا فضل ہے اس علاقہ میں جہاں تبلیغ جاری ہے اور مخالفت کرنے والوں میں سے کئی ہمت چلے لیکن احمیت کا یہ کاروان لگے ہی آگے بڑھتا چلا جا رہا ہے۔ ۱۹۵۷ء میں خاکہ اور خاکہ کی بیوی مرحومہ اور خاکہ کا بڑا بیٹا صرف تین افراد احمدی تھے جبکہ آج بفضلہ تعالیٰ بہت سے مخلص افراد ہماری جماعت کے سرگرم رکن ہیں۔

تبلیغی جہاد اگر آج اس ماہ خاکہ کی صاحب بنایا میں بی صاحب کپورہ سے ملاقات کو شہرہ تصدیق

کتا پریش کیا موصوف نے جوشی لیا اور فرمایا کہ آپ میرے پاس وقتاً فوقتاً آیا کریں ہو سکتا ہے کہ میں بھی احمیت میں شامل ہو جاؤں۔ اسی طرح جناب سیشن جج صاحب کپورہ کو بب لٹریچر پیش کیا گیا تو انہوں نے بھی شکریہ کے ساتھ قبول کیا۔ دیگر سرکار کا ملازمین، وکلاء اور اساتذہ کو بھی تبلیغ کی گئی۔ ایک مولوی صاحب کو جب خاکہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہ اشعار پڑھ کر سنانے گئے تو حضرت علی اللہ علیہ وسلم کے عشق میں آپ نے لکھ دیے۔ تو بہت متاثر ہوئے اور کہنے لگے کہ تہدی تو میں کہہ نہیں سکتا کیونکہ مجھے بھی شک ہے لیکن ایسے شخص کو وہی ضرور کہوں گا۔ خاکہ نے وہ پیشگوئیاں جو لیر کی ہو چکی ہیں پیش کرتے ہوئے بتایا کہ ایک مذہبی مامور من اللہ کی صداقت پر کھنے کے لئے تین طریقے لازمی ہیں۔ اول یہ کہ کیا زمانہ کو ضرورت ہے کیونکہ بے ضرورت مامور نہیں آتا۔ دوم یہ کہ سابق انبیاء علیہم السلام کی پیشگوئیاں اس پر صادق آتی ہیں۔ سوم یہ کہ اس مدعی کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے کیسا سلوک کیا ہے۔ آیا مکالمات و مذاکرات الہیہ کا دروازہ اس پر کھلا ہے۔ چنانچہ خاکہ نے ان تینوں طریقوں سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وجود کو بطور دلائل جب پیش کیا اس پر مولوی صاحب نے دعا اور غور کرنے کا وعدہ کیا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کی راہنمائی فرمائی اور اس علاقہ میں احمیت کے فروغ کے اسباب مہیا کر سہ آئین

آئینہ مبارک مولوی شمس الدین صاحب بٹ مبلغ آسنور (کشمیر)

جماعت احمدیہ کے شہرہ کشمیر کی جماعتی مساعی

رپورٹ مرسلہ نمبر مولوی شمس الدین صاحب بٹ مبلغ آسنور (کشمیر)

آسنور کی آبادی قریباً اٹھارہ ہزار افراد پر مشتمل ہے جو بفضلہ تعالیٰ تمام کی تمام احمدی ہے۔ افراد جماعت میں خدمت دین کا عاخر مذہب موجود ہے اور باوجود حالات کی نامساعدت کے اصحاب جماعت جس مخلصانہ رنگ میں دینی کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں وہ قابل تحسین ہے۔

رمضان المبارک سے پہلے جماعت کے پاس اپنا لاؤڈ اسپیکر موجود نہ تھا خاکہ نے اس اہم ضرورت کو جماعت کے سامنے رکھا تو اصحاب نے فوراً طور پر اکیس صد روپے کا انتظام کر کے مسجد احمدیہ آسنور کے لئے لاؤڈ اسپیکر مہیا کیا چنانچہ ماہ رمضان المبارک میں بفضلہ

تعالیٰ لاؤڈ اسپیکر پر ہی پانچ وقت اذان کے علاوہ دو وقت درس اور نماز تراویح پڑھی جاتی رہی۔ اسی طرح مسجد کی دیواروں اور حرم کی تعمیر وغیرہ ضروریات کے سلسلہ میں بھی تحریک کرنے پر اصحاب نے والہانہ لبیک کہا۔ دریلوں کے لئے فوراً طور پر مبلغ ۱۵۰ روپے مہیا کیے اور حرم کی تعمیر کا کام بھی رضا کارانہ طریق پر شروع کر دیا۔ امید ہے کہ ماہ نومبر تک اسکی تعمیر کا کام مکمل ہو جائیگا۔ انشاء اللہ آئندہ سال تک مسجد کی تعمیر کا یہ ڈراما سہ سہ جس میں مستورات زیادہ حصہ لیں رہے۔ یہی غیر اہل اللہ خیراً۔

چندہ جہات خاکہ نے اصحاب کو چندوں کی ادائیگی پر متوجہ کیا۔ رنگ میں توجہ دلائی جس کے نتیجہ میں اصحاب نے خود کی طور پر اپنے بقایا عبادت کی ادائیگی کا فکر کیا۔ بفضلہ تعالیٰ ایک ہی ماہ میں مبلغ ۱۰۰۰ روپے کی نقد وصولی ہو گئی اس کام میں مکرم صدر جماعت اور مکرم سیکریٹری مل صاحب نے مخلصانہ تعاون فرمایا۔ خیراً اللہ خیراً۔ چندہ جہات کی وصولی کا کام منور جاری ہے۔

چندہ جہات مجلس قدام الاحمدیہ آسنور میں داخلہ الالاحمدیہ اقبال صاحب دفتر بطور اسپیکر مجلس قدام الاحمدیہ مرکز بہت شریفانہ لائے ان کی آمد سے پہلے یہاں صرف بیس قدام باقی تھے اس سلسلہ میں بہت سی روکیں کھری گریں ہیں اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس اہم ضرورت کی تکمیل کے سامان کرے اور ہماری جماعتی مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین



خاکہ کی والدہ محترمہ شمس النساء صاحبہ مرحومہ انیہ عترت غنی شمس الدین صاحب مرحوم سابق امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کی اندوہناک وفات پر بہت سے بزرگان و جماعت کی طرف سے تعزیتی خطوط وصول ہوئے ہیں جن کا سلسلہ ابھی تک جاری ہے۔ ان خطوط میں ہمارے عترت بزرگان و اصحاب نے جس قدر غلوں و محبت کا اظہار فرمایا ہے اس کی قدر کرتے ہوئے خاکہ نے کوشش بھی کی کہ سب کو فراداً جواب تحریر کر سکوں مگر معام ہوتا ہے کہ اس فریضہ کی تکمیل کے لئے خاکہ کی استطاعت سے باہر ہے۔ خاکہ خاندان کے جملہ افراد کی جانب سے ان تمام بزرگان اصحاب کا دلنی شکریہ ادا کرتے ہوئے بارگاہ رب العزت میں دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنی جناب سے اجر عظیم عطا فرمائے اور ہمیں اپنے مرحوم والدین کے نیک نمونہ کو صحیح رنگ میں اختیار کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

(خاکہ رفیر ذوالدین انور سیکریٹری ذال جماعت احمدیہ کلکتہ)

درخواست کرنا ہوں۔ خاکہ رالف اللہ بیلی اودے پور (راجستھان)

تنظیم سے شک تھے لیکن خاکہ مکرم قائد صاحب مقامی نیز مکرم مولوی صاحب موصوف کی کوشش سے مقامی مجلس کی تجنید کا کام مکمل کیا گیا نیز مبلغ آٹھ صد روپے کا بیٹ بھی تیار ہوا اور دو روز میں ہی مبلغ ۲۵۰ روپے نقد وصول کیے گئے اسی روز اطفال الاحمدیہ آسنور کی تنظیم کرنے کا بیٹ بھی بنایا گیا۔ نیز اسی روز مبلغ بیس روپے چندہ مجلس اطفال الاحمدیہ بھی جمع کئے گئے۔

چندہ جہات امام اللہ اور اسی ماہ خاکہ نے انتخاب صدر مجلس امام اللہ اور انتخاب صدر مجلس امام اللہ کا انتخاب کر لیا اور تنظیم کو بروہ منظم کرنے کی کوشش شروع کی گواہی مرکز سے عہدیداران کی منظوری نہیں آئی تاہم مبلغ ۱۵۰ روپے چندہ جہات امام اللہ اب تک جمع ہو گیا ہے۔ اس کے علاوہ انصار اللہ کی تنظیم بھی منظم ہو گئی زعمیم کا انتخاب خاکہ نے اپنے سے پہلے ہو چکا تھا۔ انشاء اللہ یہ ساری تنظیمیں اہم و غیب میں اپنا کام سر انجام دیں گی۔

چندہ جہات قدام الاحمدیہ آسنور میں داخلہ الالاحمدیہ اقبال صاحب دفتر بطور اسپیکر مجلس قدام الاحمدیہ مرکز بہت شریفانہ لائے ان کی آمد سے پہلے یہاں صرف بیس قدام باقی تھے اس سلسلہ میں بہت سی روکیں کھری گریں ہیں اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس اہم ضرورت کی تکمیل کے سامان کرے اور ہماری جماعتی مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین

خاکہ کی والدہ محترمہ شمس النساء صاحبہ مرحومہ انیہ عترت غنی شمس الدین صاحب مرحوم سابق امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کی اندوہناک وفات پر بہت سے بزرگان و جماعت کی طرف سے تعزیتی خطوط وصول ہوئے ہیں جن کا سلسلہ ابھی تک جاری ہے۔ ان خطوط میں ہمارے عترت بزرگان و اصحاب نے جس قدر غلوں و محبت کا اظہار فرمایا ہے اس کی قدر کرتے ہوئے خاکہ نے کوشش بھی کی کہ سب کو فراداً جواب تحریر کر سکوں مگر معام ہوتا ہے کہ اس فریضہ کی تکمیل کے لئے خاکہ کی استطاعت سے باہر ہے۔ خاکہ خاندان کے جملہ افراد کی جانب سے ان تمام بزرگان اصحاب کا دلنی شکریہ ادا کرتے ہوئے بارگاہ رب العزت میں دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنی جناب سے اجر عظیم عطا فرمائے اور ہمیں اپنے مرحوم والدین کے نیک نمونہ کو صحیح رنگ میں اختیار کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

(خاکہ رفیر ذوالدین انور سیکریٹری ذال جماعت احمدیہ کلکتہ)

درخواست کرنا ہوں۔ خاکہ رالف اللہ بیلی اودے پور (راجستھان)

مطبوعات مکتبہ عرفان راولپنڈی

اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے موجودہ دور میں احیاء دین اور قیام شریعت کی جو انتہائی اہم اور عظیم ذمہ داری ہم افسر جمعیت احمدیہ کے نازک شانوں پر ڈالی گئی ہے اس سے کما حقہ طریق پر بندہ برا ہونے کے لیے جہاں یہ ضروری ہے کہ ہم ضروریات حقہ کے مطابق تمام افسر جمعیت باطنیوں کی پوری صحیح رنگ میں تعلیم و تربیت اور اصلاح کے اہم تقاضوں کو پورا کرتے چلے جائیں وہاں اس ضمن میں جماعت کے فکس احباب اور اداروں کی جانب سے اٹھائے جانے والے کسی بھی مفید قدم کی کما حقہ حوصلہ افزائی جی کی جانی اشد ضروری ہے تاکہ باہمی اشتہار و تعاون سے ہماری انفرادی و اجتماعی مساعی کو فروغ حاصل ہوتا رہے۔

فارم الہجرت ملاحظہ فرمائیے "مکتبہ عرفان" کے نام سے ایک نئے اشاعتی ادارے کا قیام بلاشبک اندرونِ خاں پر جماعت کی روز افزاں تعلیمی و تربیتی ضروریات کی تکمیل کی راہ میں ایک قابل قدر اور مفید قدم ہے۔ جس کی مناسب توسیع اور اضافی جانی چاہیے۔ اس وقت ہمارے سامنے مکتبہ ہذا کے طبع کردہ پانچ مفید دینی معلوماتی کتابچے بعض تہرہ موجود ہیں۔ افسوس کہ ہمارے مختصر سی خدمات اور محدود گنجائش کی بناء پر ہم اس جگہ سیر حاصل تہرہ کرنے کا صبر نہیں تاہم ذیل کا مختصر سا تعارفی خاکہ بھی ان کتب کی ضروریات و افادیت کو اجاگر کرنے کے لیے کافی ہے۔

مکمل نماز مترجم

۲۰۸۱۰ سائیز کے ۱۵ صفحات پر مشتمل اس کتاب میں نماز اور دیگر اسلامی عبادات سے متعلق تمام احکام اور ضروری فقہی مسائل پر مشتمل انتہائی مفید دینی معلومات کو عام فہم اور سادہ زبان میں ایسی خوبی کے ساتھ جمع کیا گیا ہے گویا دریا کو کوزے میں بند کر دیا گیا ہو کتا بت کی قیمت ۱۰ روپے اس کی ضخامت کے اعتبار سے واجب ہے۔

مکمل دعائیں مترجم

اس مفید کتابچے میں ادعیۃ القرآن، ادعیۃ الرسول، ادعیۃ المسیح الموعود اور سیدنا حضرت اقدس صلیقۃ المسیح الثالث ایدۃ اللہ کی انتہائی اثر و جذبہ میں ڈوبی ہوئی بعض منتخبہ دعائیں مناسب ترتیب کے ساتھ پیش کرنے کے بعد قبولیت دعا کے طریق پر مفصل روشنی ڈالی گئی ہے۔ نیز بحکمت کے موتی کے عنوان سے روز مرہ کے معمولات میں کارآمد اور انتہائی مفید باتیں اور اللہ تعالیٰ کے ۱۸۶ صفاتی ناموں کی جامع تشریح نے اس کتاب کی افادیت کو چار چاند لگا دیئے ہیں ۲۰۸۳ سائیز کے ۱۵ صفحات پر مشتمل اس کتاب کا ہدیہ صرف ۱۰ روپے رکھا گیا ہے۔

مرحومہ ام المومنین ام المومنین

اللہ عنہ کا یہ انتہائی قیمتی مقالہ پہلی مرتبہ روزنامہ "الفضل" قادیان مجریہ ۲۶ نومبر ۱۹۳۶ء کے "سیرۃ النبی صلعم غمیر" کی زینت بنا تھا۔ جسے افادہ عام کے لیے اب ۲۰۸۳ سائیز کے ۳۸ صفحات پر مشتمل خوبصورت کتابچہ کی شکل میں شائع کیا گیا ہے اور قیمت ۱۰ روپے رکھی گئی ہے۔

میری والدہ

تصنیف حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب مدظلہ محترم حضرت چوہدری سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب سابق صدر عالمی عدالت انصاف کے قلم زور رقم کا وہ شاہکار جس میں آپ نے اپنی والدہ محترمہ حسین بی بی صاحبہ مرحومہ کی پاکیزہ سیرۃ و سوانح کو انتہائی مؤثر اور دلنشین انداز میں بیان فرمایا ہے اور اب تک جس کے کئی ایڈیشن مختلف اداروں کی طرف سے طبع ہو کر ہاتھوں ہاتھ فروخت ہو چکے ہیں۔ کتاب کا سائیز ۲۰۸۳ ضخامت ۱۰۶ صفحات اور قیمت صرف ۱۰ روپے ہے۔

معلومات غمیر

مجموعہ کلام محترم الحاج چوہدری شیر احمد صاحب جماعت کے نامور خوش الحان اور شیریں بیان شاعر محترم الحاج چوہدری شیر احمد صاحب دکیل انال اول کا پر رطف اور دلکش منظوم کلام اکثر سلسلہ کے اہم اخبارات و رسائل کی زینت بن کر قبولیت عام کی سزا حاصل کر چکا ہے۔

مکتبہ معرفت

(۱) افسوس کرم ایم محمد عثمان صاحب صدر جماعت احمدیہ سورب (کرناٹک) کی والدہ فخرہ آمنہ بی صاحبہ مورخہ ۲۰ کو بعد ۵۵ سال وفات پا گئیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحومہ کو ۱۹۲۹ء میں بیعت کے ذریعہ سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہونے کی سعادت حاصل ہوئی تھی۔ مرحومہ انہیں سنی مخلص نیک اور پابند صوم صلوات اللہ علیہا خاتون تھیں۔ خراب پروری اور ہر کس و ناکس کے ساتھ شفقت و ہمدردی ان کا نمایاں وصف تھا۔ زندگی کا بیشتر حصہ قسوان کریم ناطقہ میں گزرا اور پڑھانے میں گزارا۔

مرحومہ کی وفات پر خیر احمدی خاں لطفین نے فتنہ کھرا کیا کہ ہم قبرستان میں تدفین نہیں ہونے دیں گے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے فضل اپنے فضل سے اسی قبرستان میں مرحومہ کی تدفین کے سامان پیدا کر دیئے۔ اب وہی قبرستان ہمارے نانیفین کے ہاتھوں سے نکل کر غیروں کے قبضہ میں چلا گیا ہے۔ جب کہ جماعت احمدیہ سورب کو بھضہ تعالیٰ حکومت کی طرف سے قبرستان کے نیچے تین ایکڑ زمین الاٹ ہو چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ جملہ بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعائی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی سعادت فرمائے۔ جنت الفردوس میں اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے آمین۔

(۲) - کرم ایم محمد عثمان صاحب صدر جماعت احمدیہ سورب (کرناٹک) کو اپنی والدہ فخرہ آمنہ کی افسوس ناک وفات کے چند ہی روز بعد مورخہ ۱۹ اگست ۸۰ء کی شب بوقت تین بجے اپنی اہلیہ محترمہ زینب بی صاحبہ کی اچانک وفات کا ایک اور گہرہ صدمہ برداشت کرنا پڑا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحومہ ساگر کے ایک مخلص احمدی کرم عابد شریف صاحب مرحوم کی نہایت فکس بیٹی اور بہت سی خوبوں کی مالک احمدی خاتون تھیں۔ یہاں نوازی کا وصف نمایاں تھا اور یہاں نماندگان کی آمد پر بڑی خوشی محسوس کرتیں اور ہر ممکن خدمت بجالانے کی کوشش کرتیں وفات سے دو تین گھنٹے پہلے ایک دینی مجلس میں شریک ہوئیں اور آنے والوں کی حق تعالیٰ خدمت بجالانے کی توفیق حاصل کی۔

مرحومہ اس لحاظ سے خوش قسمت ہیں کہ جماعت احمدیہ سورب کو ملنے والے قبرستان میں سب سے پہلے دفن ہوئیں۔ اور لوگوں علی رنگ میں احمدیہ قبرستان دلا گئیں۔ مرحومہ نے اپنے پیچھے تین لڑکے اور پانچ لڑکیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ جو بھضہ تعالیٰ سب ہی شادی شدہ ہیں۔ احباب دعائیں فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی مغفرت فرمائے۔ جنت الفردوس میں اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور جملہ پسماندگان کو اس صدمہ سے صبر جمیل کو برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (خاں رضی اللہ عنہم شیوخہ کرناٹک)

(۳) - افسوس محترم بابو محمد عالم صاحب سینیٹرین ماسٹر قطبال (خلع کپل پورہ پاکستان) گذشتہ دنوں ۱۰ ماہ رمضان المبارک کے دوران وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم انتہائی فکس اور بے شمار اوصاف حمیدہ کے مالک احمدی بزرگ تھے۔ تبلیغ احمدیت کا بہت شوق اور جذبہ رکھتے تھے جس کی وجہ سے تبلیغی مشغل ہر وقت ہمارا رستا تھا۔ ایک مرتبہ خاک ران سے شہنہ قطبال سٹیشن کے آفس میں گیا اور سلسلہ کے اخبارات اور کتب میز پر باہر کی بڑی تقصیر میں نے جب ان کا مقصد دریافت کیا تو کہنے لگے کہ میری دلی خواہش رہتی ہے کہ بتو دوست بھی میرے پاس آئیں وہ ان اخبارات و کتب کو دیکھیں اور مجھے ان سے تبلیغی گفتگو کا موقع مل جائے۔ خود خاک رکو بھی محترم موصوف کے ذریعہ احمدیت سے متعارف ہونے کا موقع ملا اور کچھ سی مدت کے بعد ان کے بلند اخلاق اور نیک عملی نمونہ سے متاثر ہو کر خاک رکو قبول احمدیت کی سعادت نصیب ہوئی۔ تمام بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ بلند درجات سے نوازے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے آمین۔ (خاک رکو حافظ الدین درویش قادیان)

محترم موصوف کی ان ہی مطبوعہ نظموں میں سے بعض کا انتخاب انہیں خوبصورت کتابی صورت میں شائع کیا گیا ہے۔ ۲۰۸۳ سائیز کے ۵۰ صفحات پر مشتمل اس قیمتی مجموعہ کا ہدیہ صرف ۱۰ روپے رکھا گیا ہے۔ بحیثیت جو کہ یہ تمام کتب عمدہ کاغذ اور معیار کی طباعت کے زیور سے آراستہ ہیں۔ بہت اچھا ہوتا اگر کتا بت کے پہلو کو بھی اسی طرح ملحوظ رکھا گیا ہوتا۔ بہر حال اپنی دینی افادیت اور اہمیت کے اعتبار سے ان کتب کا ہر احمدی گرانے میں موجود ہونا ضروری ہے۔ خواہشمند احباب کتب براہ راست مکتبہ عرفان گول بازار راولپنڈی سے طلب کریں۔ (خ - الف - الف)

جماعت احمدیہ پر دیش کی چوبیسویں بائیکاٹ فرانس

نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ اس مرتبہ جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی چوبیسویں سالانہ صوبائی کانفرنس مورخہ یکم و ۲۲ اگست (۱۹۸۰ء) کو شاہجہانپور میں منعقد ہوگی اتر پردیش - راجستھان اور دہلی کی جماعتوں سے درخواست ہے کہ ضروری خط و کتابت خاکسار کے نام اور جنرل کانفرنس مکرّم جنرل سیکرٹری صاحب کے پتہ پر ارسال فرما کر عند اللہ ما جو رہوں مقامی حالات کے مطابق درج ذیل عہدیداران منتخب ہوئے ہیں۔

جنرل سیکرٹری: مکرّم ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی
سیکرٹری: مکرّم عبدالواحد صاحب قریشی میکرٹی تبلیغ (۲) مکرّم محمد شاہد صاحب و سیم
المصالحین: مکرّم عبدالحی فضل صدیق صاحب استقبالیہ
c/o Ahmadi and co Bahadurganj
SHAHJAHANPUR (U.P)

لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام ایک شبیہ تربیتی اجلاس کا انعقاد

قادیان ۲۲ رظہور (اگست) - آج بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام ایک دلچسپ تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس کی صدارت کے فرائض محترم شیخ عبد الحمید صاحب عاجز ناظر جاسید اور تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیان نے انجام دیے۔ اجلاس کی کاروائی کا آغاز مکرّم مولوی عبدالاکریم صاحب ملکاتہ کی تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ بعد مکرّم ناصر احمد صاحب چینیوٹی نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر حاضرین کو منظور کیا ازل بعد مکرّم چوہدری جمال الدین صاحب سابق ذی القربیٰ بحال مقیم کھاریاں (ضلع گجرات) نے اپنے قبول احمدیت کی دلچسپ داستان بیان کی اور مکرّم مولوی منور احمد صاحب خورشید شاہد برقی سلسلہ نے ذاتی تجربات و مشاہدات پر مبنی بعض ایمان افروز واقعات سنائے۔ محترم صدر مجلس کے اختتامی خطاب اور اجتماعی دعا کے ساتھ اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ (نامہ نگار)

جماعتوں میں ماہ رمضان المبارک کے کیفی سہارا

بھارت کے طول و عرض میں پھیلی ہوئی احمدی جماعتوں نے ماہ رمضان المبارک کے روحانی فیوض سے کس رنگ استفادہ کیا اس ضمن میں بعض جماعتوں کی طرف سے موصول ہونے والی خوش کن رپورٹوں کا خلاصہ ہم جگہ کی گذشتہ اشاعت میں درج کر چکے ہیں۔ اب جماعت ہائے احمدیہ بھانگلپور - آسنور کی جانب سے بھی اسی نوعیت کی مزید رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ انہوں نے عدم گنجائش ان کی اشاعت سے مانع ہے۔ اللہ تعالیٰ ان جماعتوں کے احباب کی مساعی عبادات اور متضرعانہ دعاؤں کو شرف قبولیت عطا فرمائے اور انہیں اپنے بیکراں فضلوں اور رحمتوں سے نوازتا چلا جائے۔ آمین



(۱) اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے خاک رکھو مورخہ ۲۸ بروز جمعہ المبارک بوقت صبح بچی سے نوازا ہے جس کا نام حضرت اقدس امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت "امۃ الودود" تجویز فرمایا ہے۔ جلد بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں عزیزہ نومولودہ کے نیک صالحہ و خادمہ دین بننے اور ہمارے لئے اس کا وجود موجب قرۃ العین ہونے کے لئے دعاؤں کی عاجزانہ درخواست ہے۔ (خاکسار یوسف احمد الدین سکند آباد)

(۲) یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے خاکسار کو ایک بچی کے بعد پہلا بچہ عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ علی ذلک اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مدت میں مبلغ پندرہ روپے ارسال کرتے ہوئے تمام بزرگان و احباب کرام کی خدمت میں دعاؤں کا ملبغیوں کو مولانا کریم عزیز نومولودہ کو نیک صالحہ و خادمہ دین بنائے اور درازی عمر سے نوازے۔ آمین۔ خاکسار شیخ رحمت اللہ احمدی سورو (راولپنڈہ)

(۳) عزیزہ ذاکرہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ اردہہ کو اللہ تعالیٰ نے بیٹا عطا فرمایا ہے۔ نومولود کنزور ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو شفا کے کاملہ و عاجلہ اور صحت و سلامتی اور تندرستی کے ساتھ درازی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے آمین۔ سیدی حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے ازراہ شفقت نومولودہ کا نام "احمد طارق" رکھا ہے۔ نومولودہ لیاقت علی صاحبہ کا بیٹا۔ مکرّم ریاض احمد صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ اردہہ کا پوتا۔ اور مکرّم ماسٹر عبد الحمید صاحب سابق نائب صدر جماعت احمدیہ اردہہ کا نواسر ہے۔ (خاکسار سعید احمد انیس واقف زندگی)

(۴) اللہ تعالیٰ نے میرے بھتیجے عزیز و ابا علی سلمہ کو بتاریخ ۲۶ بچی سے نوازا ہے۔ عزیزہ نومولودہ کے نیک صالحہ و خادمہ دین ہونے کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ اللہ بیلی اڈوے پور (راجستھان)

آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس

صوبہ بہار کی جماعتوں کی اکائی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ "تیسری آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس" اس سال ۲۹، ۳۰ اکتوبر ۱۹۸۰ء کو "مظفر پور" میں منعقد ہوگی انشاء اللہ (۱) مہمانان کرام کے قیام و طعام کا انتظام ہوگا (۲) موسم کے مطابق بستر سہرا لانا ہوگا۔ (۳) صوبہ بہار کی جماعتیں کانفرنس فنڈ جلد از جلد ارسال فرمائیں (۴) بزرگان سلسلہ اور احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو اسلام اور حریت کے لئے بابرکت فرمائے اور سرچشمہ سے کامیاب فرمائے۔ آمین!

کانفرنس کے لئے مکرّم ڈاکٹر سید منصور احمد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس کو صدر مجلس استقبالیہ مقرر کیا گیا ہے اور مکرّم سید داؤد احمد صاحب اور سید عارف احمد صاحب کو سیکرٹریوں کے فرائض سپرد کئے گئے ہیں۔ اس کے پیش نظر جماعتیں اپنا چنڈہ کانفرنس درج ذیل پتہ پر ارسال کریں۔

المصالحین: عبدالرشید ضیاء مبلغ سلسلہ بھانگلپور
مکرّم سید داؤد احمد صاحب
بھارت میڈیکل ہال کلیانی مظفر پور۔ بہار

تخصیص

اخبار بدر مجریہ ۱۴ اردف (جولائی) ۱۹۸۰ء میں کے مصلح پر مکرّم سید عبدالعزیز صاحب نیوجرسی، امریکہ کا ایک تحقیق معنون بعنوان "عہد نامہ جدیدہ کا واقعاتی جائزہ" شائع ہوا ہے۔ سہولت کے باعث معنون ہذا کے پہلے کالم کی ۲۲ ویں سطر میں ایک فقرہ لکھا نہیں جا سکا جس کی وجہ سے اشتباہ پیدا ہونے کا اندیشہ ہے۔ لہذا ان سطور کی درست کر کے دیوں پڑھا جائے:-
"جبکہ حقیقت یہ ہے کہ چاروں انجیلیں بھی شروع سے نیک صداقت اور سچائی سے موصوف ہیں اور نہ ہر دو انجیلیں جنہیں عہد نامہ جدید میں شامل نہیں کیا گیا، ان کی ہر بات قابل رد ہے۔"
ایڈیٹر بدر